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Oznaczenie kwalifikacji: M.10
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktorg skarpe oznacza si¢ znakiem umownym przedstawionym na rysunku?
A. Zlozowa.
B. Zwalowa. Y Y
C. Nadktadowa.
D. Osuwiskowg.
Zadanie 2.
Na rysunku granice zaktadu goérniczego oznaczono litera
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Zadanie 3.
Przy uzyciu termicznych metod urabiania na bloki eksploatuje si¢ skatg
A. bazalt.
B. granit.
C. zwir,
D. less.
Zadanie 4.

Dokument, ktory okresla punkty zatamania granicy przestrzeni objete] przewidywanymi szkodliwymi
wplywami robét gorniczyc odkrywkowego zaktadu gorniczeg, to

A. decyzja o srodowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsiewziccia.
B. dokument bezpieczenstwa i ochrony zdrowia pracownikow.

C. koncesja na wydobywanie kopaliny ze ztoza.

D. dokumentacja geologiczna.
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Zadanie 5.
Niewybrane fragmenty kopaliny, planowo pozostawione w wyniku przyjecia okreslonego systemu
eksploatacji i istniejacych niekorzystnych warunkoéw geologiczno-goérniczych, to

A. straty pozaeksploatacyjne ztoza.
B. zasoby nieodnawialne zloza.

C. straty eksploatacyjne zloza.

D. zasoby operatywne zloza.

Zadanie 6.

Ktory organ roboczy koparki stosowany jest w cigglej metodzie urabiania kopaliny spod lustra wody?

Zadanie 7.
Wkop udostepniajacy dla ztoza kopaliny uzytecznej o miazszosci 100 m najlepiej zlokalizowa¢ w miejscu,
gdzie geologiczny wskaznik nadktadu wynosi

A. 0,1
B. 1,0
C. 100
D. 100,0
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Zadanie 8.

Ktory rodzaj udostepnienia ztoza przedstawiono na rysunku?

oawp

Zadanie 9.

Lej gorniczy.
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Wkop stokowy. Nadklad
Wkop wgtebny.
Row udostepniajacy.
Skala plonna
+230 m

\ nadklad
+220
o ___zloze

Na rysunku przedstawiono schemat udostepnienia ztoza

A
B.
C
D

samochodami.

mostem przerzutowym,
transportem kolejowym.
przenosnikami taSmowymi.
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Zadanie 10.

Kierunek
wybierania
" -

4&

eksploatacji

Ktory rodzaj koparki wielonaczyniowej i system eksploatacji przestawiono na rysunku?

Koparka wielonaczyniowa System eksploatacji
A. tancuchowa zabierkowy
B. tancuchowa scianowy
C. kotowa zabierkowy
D. kotowa scianowy

Zadanie 11.

Na ktorych rysunkach przedstawiono organ roboczy koparki jednonaczyniowej stosowany przy urabianiu
piaskowca na bloki?
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Zadanie 12,

Ktorg literg oznaczono maszyng¢ na schemacie odpowiadajacg za urabianie kopaliny ze ztoza?
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Zadanie 13.

+180 m

+160 m
+140 m

+120 m

+100 m

+80 m

Nadklad

[ ] Zloze

Poziom roboczy nadktadowy, na ktorym pracuje koparka jednonaczyniowa, znajduje si¢ na rzedne;j

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

+170 m
+160 m
+120 m
+80 m
W ktorej technologii urabiania stosuje si¢ wrebiarke tancuchowa?
Metoda urabiania Sposéb urabiania
rozhupywanie rozpieranie
rozhupywanie klinowanie
przecinanie mechaniczne
przecinanie termiczne

0w
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Zadanie 15.
Na ktorym rysunku przedstawiono maszyng¢ do transportu i wymiany tasmy przenosnikowej?

Zadanie 16.
Do robot przygotowawczych w odkrywkowym zaktadzie gorniczym nalezy

A. zdjecie humusu i nadktadu znad zloza.

B. odwiercenie siatki otworéw strzalowych.
C. wykonanie wkopu udostepniajacego zloze.
D. wytyczenie geodezyjne granic eksploataciji.

Zadanie 17.

Tablica zlokalizowana na granicy zaktadu gorniczego, ktory nie jest ogrodzony, musi zawieraé

nazwe zakladu gorniczego oraz napis ostrzegawczy przed glebokimi wykopami.
nazwe i adres przedsi¢biorcy oraz napis ostrzegawczy przed glebokimi wykopami.
nazwe¢ zaktadu gorniczego oraz napis zakazujacy wstepu osobom nieupowaznionym.
nazwe i adres przedsiebiorcy oraz napis zakazujgcy wstepu osobom nieupowaznionym.

Snowp
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Zadanie 18.

Ktory element wyrobiska wglgbnego nalezy wykona¢ w celu zamontowania pompy odwadniajgce;
to wyrobisko?

A. Razgpie.

B. Meander.

C. Osadnik ziemny.

D. Osadnik stawowy.
Zadanie 19.

Otoczki naboju materiatu wybuchowego skalnego maja barwe

A. niebieska.

B. bialg lub kremowa.

C. czerwong lub dowolng z czerwonym paskiem.
D. biatg lub kremowg z dwoma czarnymi paskami,

Zadanie 20.
Ktory sprzet strzalowy przedstawiono na rysunkach?
A. Zapalarke.
B. Ladownice. —
C. Puszke strzalowa. - !
D. Skrzynig strzatowa. | =yl J
-
- I = =
Widok przodu Widok srodka

Zadanie 21.

Wiercenie szeregu otworow w urabianej skale w jednakowej odleglosci, pod jednakowym katem i w jedne;
plaszczyznie, na gleboko$¢ odpowiadajacg wysokosci odpajanego bloku skalnego, w celu ulatwienia
odspojenia tego bloku od calizny metodami mechanicznymi to

A. klinowanie.

B. rozpieranie.

C. perforowanie.
D. rozszczepianie.

Strona8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.

Ktorg faze wycinania bloku skalnego z uzyciem pity linowej diamentowej przedstawiono na rysunku?

A. Wocinke pionowa.

B. Wecinke pozioma.

C. Wykonanie wrebu.

D. Odciecie monolitu od calizny.
Zadanie 23.

Podstawowym zagrozeniem naturalnym w odkrywkowej kopalni bazaltu z przeznaczeniem na kruszywa

tamane jest zagrozenie

A. wodne.

B. wyrzutem skal.

C. obrywaniem sig¢ skat,

D. pozarem egzogenicznym.

Zadanie 24.

Ktorym piktogramem oznaczona bedzie odziez dla strzalowego chroniaca go przed tadunkiem elektrycznosci
statycznej, zdolnym do zainicjowania srodkow strzatowych odpalanych zapalnikami elektrycznymi?

SR

Zadanie 25.

Ktory rodzaj uktadu technologicznego dla transportu urobku z koparki wielonaczyniowej przedstawiono

na rysunku?
A. Samojezdny przenosnik — przenosnik tasmowy poziomy.
B. Transport oponowy — przenosnik tasmowy poziomy.,
C. Bezposredni na przenos$nik taSmowy poziomy.
D. Bezposredni na zwalowarke tasmowa.
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Zadanie 26.
W  odkrywkowej kopalni wegla brunatnego do bezposredniego transportu nadkladu z przodka
eksploatacyjnego na zwatowisko wewnetrzne wykorzystuje sie

A. wagony kolejowe.

B. mosty przerzutowe.

C. przenosniki tasSmowe,

D. samochody technologiczne.

Zadanie 27.
Najefektywniejszym srodkiem transportu urobku z koparki ptywajacej ssacej do odwadniacza kolowego jest
A. przenos$nik hydrauliczny.
B. wozidlo technologiczne.
C. dzwignica linotorowa.
D. barka pltywajaca.
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiajacym zblocze urzadzenia dzwigowego literg ,,D” oznaczono

hak.
jarzmo.

ling nos$na.

cCawy

krazek linowy.

Zadanie 29,

Minimalna bezpieczna odleglos¢, na ktorg mozna zblizy¢ si¢ do nicodstonigtego bebna zwrotnego
przenosnika taimowego bedacego w ruchu, wynosi

A. 02m
B. 0.5m
C. 1.0m
D. 1.5m
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Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidtowy sposéob zatadunku tadowarka na wozidto technologiczne?

Zadanie 31.

Ktore potaczenie mechaniczne tasmy przenosnika jest roztgczne?

A. Zgrzewane.
B. Gwintowe.

C. Klejone.
D. Nitowe.
Zadanie 32,

Zwatowanie rownolegle do frontu roboczego na catej jego dtugosci nazywa sie¢

A.  krzywoliniowym.
B. wachlarzowym.
C. selektywnym.,

D. Scianowym.

Zadanie 33.
Z uwagi na projektowany okres istnienia zwalowisk dzieli si¢ je na

selektywne i nieselektywne.
jednokrotne i wielokrotne.
zewnetrzne 1 wewnetrzne.

ocnwy»

stale i tymczasowe.
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Zadanie 34.

I%c wynosi wspotezynnik efektywnego czasu pracy spycharki ,k.” wiedzac, ze pracowala ona przez
; gOdZi]ly (”Tn” }0

A. 0,01
B. 0.02 To .
S k. = —[min
C. 0,75 ¢ = 5o ™
D. 133

Zadanie 35.

Zabezpieczenie zboczy obudowg florystyczng stanowi czgsé rekultywacji

A. przygotowawczej.
B. podstawowe;j.

C. biologicznej.

D. techniczne;j.

Zadanie 36.

Ktorag metode stabilizacji i zabezpieczenia skarp przed osuwiskiem przedstawiono na rysunku?

A. Uktadanie faszyn.

B. Montaz gabionow.

C. Tarasowanie zboczy.

D. Gwozdziowanie skarp.
Zadanie 37.

Jezeli zachodzi koniecznos¢ ciaglego obnizania poziomu wody (przy jej duzym dopltywie) w skarpie
zwalowiska wewnetrznego, nalezy wykonaé

mury oporowe.
systemy drenazowe.
geosiatke komorkowa.
umocnienie wiklinowe.

caw>
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Zadanie 38.

Na rysunku przeciwwage zwalowarki oznaczono literg

Zadanie 39.

Lemiesz spycharki, ktory ustawiany jest tylko bokiem do kierunku jazdy (umozliwia boczne przemieszczanie
urobku), nazywa si¢

A. czolowym-przechylnym.
B. czolowym-specjalnym.
C. uniwersalnym.

D. skosnym.

Zadanie 40,

Podczas prac zwigzanych z malowaniem zewnetrznej konstrukcji zwatowarki nalezy zapewni¢ pracownikowi
srodki ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci w postaci

miekkich poduszek powietrznych.

siatek bezpieczenstwa poziomych.
balustrad oraz rusztowan z barierkami.
szelek bezpieczefistwa z amortyzatorami.

oSnwp
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